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I detta nyhetsbrev kommer du att få information om 

Svenska Badbranschens pågående arbete med kom-

petensförsörjning. Tillsammans kommer vi att dyka 

ner i olika arbeten som redan är i gång. Våra förhopp-

ningar är att det väcker inspiration och ger kraft till det 

arbete som görs ute hos er, baserat på de behov som 

finns.

I detta nyhetsbrev:

Fysisk aktivitet på recept 

Ny utbildning i Burlöv

Pilotprojektet i Uppsala

Badteknik med Emma Stenvall
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Svenska Badbranschdagarna
Den 4-6 november 2025 samlas yrkesverksam från hela 
landet ombord på Silja Symphony för en unik konferens-
upplevelse. 

Svenska Badbranschdagarna 2025

Tre dagar med föreläsningar, utbild-
ningar, studiebesök, nätverk och in-
spiration. Denna konferens vänder 
sig till alla - hela yrkesfältet, oavsett 
bakgrund eller storlek. 

Denna konferens bygger på ett be-
prövat koncept från vår finska sys-
terförening. 

Vill du vara med? Här kan du anmäla ditt intesse!

Läs mer om yrkesprofiler och hur arbetet går till på Svenska Badbranschens hemsida. 
Du hittar all information under ”Kompetensförsörjning”. 

http://www.svenskabadbranschen.se
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=jk5Lf-eTi0iiP-X25XSGhq2v3bZxNQJHmInkCaZGijFUQlEzUEZTUUpNTkVMRkRGOFlIVzFGWEczWC4u&route=shorturl
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=jk5Lf-eTi0iiP-X25XSGhq2v3bZxNQJHmInkCaZGijFUQlEzUEZTUUpNTkVMRkRGOFlIVzFGWEczWC4u&route=shorturl


Nytt upplägg för introduktion
Inför uppstarten tog Svenska Badbranschen fram ett 
nytt upplägg för introduktion: ett lärprogram, en själv-
skattning och ett program för att validera mot grund-
läggande kompetenskrav. 

I början av våren bjöds individer, som står långt ifrån 
eller utanför arbetsmarknaden, in till ett uppstartsmö-
te där de fick möjlighet att, som första steg, testa sina 
simkunskaper. 22 personer var på plats och tio kandi-
dater valdes ut som deltagare. Innan uppstarten fick 
de möjlighet att träna sina simkunskaper, med stöd 
av handledare på anläggningen. Under  introduktio-
nen hade de en anställning för Nystartsjobb genom 
Arbetsförmedlingen, med möjlighet till fortsatt anställ-
ning.  

Nya medarbetare förstärker anläggningen
Fyrishov har nu fått fem nya medarbetare, väl rustade för ett arbete på en badanläggning. De övriga 
deltagarna har fått tydlig återkoppling på vad som krävs för att nå hela vägen fram, och vet vilka 
nästa steg de kan ta för att fortsätta sin resa in i  branschen.

I nästa nyhetsbrev kommer du att få läsa mer om detta och hur samarbetet med Arbetsförmedlingen 
fortsätter i andra delar av landet. Har du behov av att rekrytera personal? Eller ett behov av att få 
ett bra stöd för introduktion av ny personal? Hör av dig till kompetens@svenskabadbranschen.se.

Svenska Badbranschen, Arbetsförmedlingen och Fyrishov har under våren genomfört ett 
samarbete. Målet har varit att hitta nya vägar att rekrytera och introducera nya målgrupper till 
branschen. Denna gång med fokus på individer som står utanför arbetsmarknaden.

”Jag har själv aldrig varit så bra i skolan, men det här har varit ett väldigt bra upplägg. Jag har också 
blivit en bättre simmare och det kommer jag alltid ha med mig.” 
- Citat från en av deltagarna.

Fyrishov - en pilot: introduktion till arbete på badanläggning

I introduktionen ingick teoretiska och 
praktiska moment inom:

•	 Livräddande insatser
•	 Städning och kem-tekniska medel
•	 Säkerhet och övervakning
•	 Vattenkvalitet och ventilation
•	 Verksamhet och anläggning
•	 Arbetsmiljö och ledarskap
•	 Medarbetarskap
•	 Service
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Inom badteknik har det tagits fram 
tre kompetensstandarder:

•	 Badtekniker - Publika bad
•	 Pooltekniker - Privata pooler i 

hemmiljö
•	 Spatekniker - Privata pooler i 

hemmiljö

Här hitta du dem!

I arbetet samarbetar Emma också med andra yrkes-
bedömare för att möta behovet av att kvalitetssäkra 
kompetens i verksamheter som inte har egna yrkes-
bedömare. Det är både yrkesbedömare som, precis 
som hon arbetar inom badteknik, men också de som 
arbetar mot badvärd.

– Vi har fått in en förfrågning om gemensam kom-
petenssatsning  och det är precis det vi vill lyfta: Att 
dessa två yrkesroller är beroende av varandra. Det 
som händer i simhallen påverkar vattenkvaliteten och 
driften, och det som händer i teknikrummet påverkar 
verksamheten. En förståelse för kollegornas arbets-
uppgifter är positivt och bidrar till ökad samverkan.

Grundutbildningar och valideringar har blivit hennes främsta verktyg för att lyfta branschen. 

– Jag försöker alltid bygga upp personen, ge konkreta uppgifter för att se vad den kan och förstår, 
följa upp och skapa trygghet. Det handlar om att stärka – ”titta, du kan ju det här!” och skapa förstå-
else för varför vi behöver göra på ett visst sätt. 

För Emma är validering mer än ett system. Det är en väg till trygg drift, minskade risker och stolt-
het i yrkesrollen.

– Jag tycker det här är jättekul, man blir aldrig fullärd och jag vill verkligen att den här delen av bran-
schen ska lyftas upp mer och skapa en trygghet för själva verksamheten och alla som arbetar där.

– Många badtekniker eller servicetekniker har gått bredvid en kollega ett 
par dagar och sedan ska de hantera avancerade system och lagkrav. Vi 
investerar miljoner i stora anläggningar, men var är utbildningen, undrar 
jag? Det är inte hållbart, säger Emma.

I sitt arbete upptäcker Emma ofta att det finns ett kompetensglapp, trots 
att kunskap om driften är avgörande för både säkerhet och ekonomi.

– Kostnaden för att arbeta med validering är väldigt liten i jämförelse med 
vad allt inom vattenrening kostar om det blir problem. Med utbildning och 
rätt kompetens kan vi minska riskerna. 

Med lång erfarenhet av teknisk drift har Emma Stenvall byggt upp en tydlig specialistkom-
petens inom badteknik. Hennes yrkesresa började redan på teknikprogrammet i gymnasiet, 
fortsatte via yrkeshögskolestudier inom driftteknik som senare ledde till flera år som servi-
cetekniker. I dag driver hon eget företag där hon fokuserar på att utbilda, validera och kvali-
tetssäkra teknisk kompetens.

Emma Stenvall arbetar för att minska kompetensglapp inom 
badteknik
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Yrkesläraren Carina d’Aubigné, med mångårig erfarenhet från badbranschen, leder utbildningen 
tillsammans med en lärare i svenska.

– Det märks tydligt att eleverna utvecklas snabbt, särskilt under APL-perioderna. De får använda 
språket i verkliga situationer, vilket ger en enorm skjuts i både kompetens och självförtroende, säger 
Carina.

Utbildningen riktar sig till vuxna över 20 år, med en viss vattenvana, och omfattar bland annat 
vattenträning, HLR, livräddning och kemikaliehantering. Målet är att ge eleverna en bred yrkeskom-
petens som efterfrågas på arbetsmarknaden.

– Vi har haft ett nära samarbete med arbetsgivare redan från start. Många efterfrågar exempelvis 
guldbojen som grund för att eleverna ska kunna börja arbeta i verksamheterna, så vi har satsat 
mycket på simteknik och vattenvana, förklarar Carina.

Städning, service och bemötande är också centrala delar av utbildningen, där eleverna får träna 
på att hantera verkliga situationer. I utbildningen ingår även sommarjobb som valfritt moment.

– Vi arbetar mycket med case, hur man bemöter en arg kund, till exempel. Alla kan relatera för de 
har själva varit kunder. Sen har vi lagt mycket tid på att gå igenom olika delar av städningen för att 
de ska kunna arbeta praktiskt när de är ute.

Stefan Sjöström, badchef på Burlövsbadet, är en av initiativtagarna till utbildningen. 

– Tack vare tidigare nätverksträffar hade jag en bra dialog med andra anläggningar i Skåne. Det 
var tydligt att det fanns ett behov av personal och när branschen tog fram ett yrkesbevis för rollen 
som Badvärd fanns det tydliga krav som stöd när utbildningen byggdes upp. Där fick också andra 
anläggningar vara med och tycka till kring vilka kompetenser som krävs, säger Stefan.

Sedan januari 2025 pågår en ny yrkesutbildning till bad- och friskvårdsvärd på Komvux Bur-
löv. Det är en av få i sitt slag i Sverige och kurserna är baserade på de kunskaper och färdig-
heter som ingår i yrkesbeviset för Badvärd.

Bad- och friskvårdsvärd – efterlängtad utbildning i Burlöv

Just nu deltar 13 elever och utbildningen 
pågår till december. Planeringen inför näs-
ta omgång är redan i gång.  

Innan sommaren har denna grupp exami-
nerats i Guldbojen och Vattengympa. Stort 
grattis och lycka till på sommarjobb och 
kommande kurser, önskar Svenska Bad-
branschen!

På bilden: delar av den klass som nu går ”Bad och 
friskvårdsvärd” på komvux Burlöv. Längst ner sitter 
yrkeslärare Carina d’Aubigné.
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Att friskvård och fysisk aktivitet på recept (FaR) skulle vara en sådan framgångsfaktor för 
badanläggningen var kanske inte det första enhetschefen Hans Johansson, tänkte på när 
PRO ringde och frågade om de skulle kunna erbjuda vattengymnastik för seniorer.  Nio år 
senare håller Borås simarena nästan på att växa ur anläggningen då antalet besökare med 
friskvårdsfokus nått rekordhöjder. Så vilka är framgångsfaktorerna för detta gedigna arbete? 

År 2010 stod den nya simarenan klar i Borås och många invånare trodde att den var till för simmare. 
Inledningsvis var därför besöksantalet blygsamt.  Sedan ett antal år tillbaka har Boråsarna börjat 
vallfärda till arenan, även många som tidigare inte haft någon vana av fysisk aktivitet.  Hans hade 
ögonen på fysisk aktivitet på recept och inspirerades samtidigt av Anders Hansens bok om fysisk 
aktivitet för att hålla i gång både kroppen och knoppen. 

Så lyckades Borås simarena öka antalet besökare med 60 000 
per år (!)

Önskar Svenska Badbranschen

Glad sommar!

Passen brukar vara mellan 20 och 30 minuter. Efter sex veckor bjuder de på kaffe och frågar hur 
det har gått. Genom åren har Hans och hans kollegor fått ta del av helt otroliga personliga resor som 
besökarna har gjort.   

– Det är fantastiskt att se vuxna människor som får ett leende på läpparna när smärtan försvinner, 
säger Hans. Många av FaR-besökarna blir sedan fasta kunder till anläggningen. 

Några korta tips på vägen:

1.	 Se till att skapa en välkomnande atmosfär, extra viktigt då dessa besökare i regel inte har en 
positiv bild av fysisk aktivitet och har blivit “ditskickade” av vården.

2.	 Förklara vad träningen går ut på och ge de en noggrann introduktion.
3.	 Gör en överenskommelse med var och en och var tydlig med att det är en process som tar tid  

(6 till 8 veckor) för att ge resultat. 
4.	 Tänk på att ta tillvara de nya FaR-besökare, då de med rätt förutsättningar kan bli fasta besökare 

över tid.  

Genom att bjuda in vårdcentraler och förklara vad vatten-
gymnastik och träning med väst går ut på, samt med hjälp av 
sjukgymnaster anpassa övningarna efter olika kundgrupper, 
så har Borås simarena gått från 3-4 till 350-450 besökare med 
FaR, per vecka. Varje ny besökare välkomnas i entrén och till-
sammans går de igenom rutinerna för den träning som erbjuds 
och gör en överenskommelse.

Det är viktigt att vara tydlig med att det är en process som tar 6 
till 8 veckor innan det ger effekt på hälsan och att det krävs att 
man tränar 2 till 3 gånger i veckan, enligt Hans. 
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